

降雪未解旱情 小麦又要“挨冻”

专家:及时浇水,确保不死苗

本报12月15日讯 (记者 张纪珍)盼了三个月,盼来的雨雪不但无法缓解旱情,还给临沂带来了持续的低温天气,使小麦再次面临冻害之苦。记者从临沂市农业委员会相关科室获悉,虽然近期持续低温,但最好给小麦浇水,确保不要出现死苗现象。

记者从市农委了解到,由

于持续的干旱,目前没有浇上水的麦田,小麦根系都处在干土层中,对小麦安全越冬威胁较大,若近期无有效降雨,遇到低温,小麦非常容易冻死。

13日的小雨雪无法缓解旱情,临沂市抗旱保苗的任务依然严峻。记者了解到,正常年份,温度大幅度下降后,冻土层已经形成,就不能再浇水

了。但农业专家会商后认为,目前临沂市没有浇上水的小麦地块,0~20厘米左右的土层基本是干土层,即使降温,也不容易形成冻土层,但是,这部分土层若不浇水,麦苗就会冻死。

农业专家建议,对于这类地块还得做好浇冬水工作,可以在冬季利用天气晴好、白天

气温在3℃以上时进行浇水,只要水能尽快渗入地下,就不会冻伤麦苗,浇水时不能大水漫灌,不能形成麦田积水。

据介绍,根据以往的经验,对于干旱地块只要气温适宜,能浇上水,甚至在春节前后浇上水的地块,当白天温度回升时,次生根会慢慢生长,不会出现死苗现象。



天冷患儿多

冷空气来袭,降温幅度大,撂倒了一大批小患者。12月15日下午,在市妇幼保健院输液大厅,挤满了前来输液的患儿和陪同的家长。据了解,由于室内外温差大,儿童穿衣增减不及时,是造成儿童感冒发烧的主要原因。

记者 徐升 摄

天寒地冻 火了“外卖”

部分快餐店盒饭销量增四成

12月15日讯 (记者 刘遥)“天太冷了,下班后懒得出门,不如打电话叫外卖。”寒潮袭来,城市白领们下班后也开始了入冬“蜗居”,不再到菜市场买菜,而是过上了“外卖”生活。记者走访市区各快餐店得知,寒冬来临催热了“外卖”生意。

记者采访沂蒙路、解放路上多家快餐店得知,降温几天来,叫

“外卖”的消费者多了起来。“原来订餐的大部分人,是因工作忙碌没时间做饭的白领,寒潮入侵后,嫌冷不出门的人成了主要订餐群体。”沂蒙路与启阳路交会处一盒饭店张经理说。

张经理介绍,平时店里每天能送出去500多份盒饭,现在能达到700份。而沂蒙路上一馅饼店送外卖的工作人员告诉记者,“原来每天每人送十几次,天冷了就增加到了二三十次。”

记者在沂蒙路上看到,在不少中式快餐店门口,都摆放着几台电动车,车后座上绑着一个筐子,专门用于送外卖。

据解放路与八一路交会处一快餐店的负责人介绍,该店送餐的范围主要集中在市区通达路以东至沂蒙路,及金雀山路至解放路之间。如果距离超出这个范围,顾客多付费也会去送。

污水成“滑道” 摔人可不轻

居民希望相关部门尽快予以解决



▲途经此处的市民多小心翼翼地驶过。

本报12月15日讯

(记者 廖杰)在红旗路与兴隆路交会处东侧,几个井盖口堵塞,污水横流近200米左右,加上近日天气寒冷,结了厚厚的冰,给来往的车辆及行人带来很大不便。

15日下午,记者在兴隆路与银雀山路交会处看到,200多米被污水覆盖的路面已经结了厚厚的冰,占到路面的近一半,由于此处靠近农贸市场,来往的车辆和行人很多,结冰的路面严重影响了此处的

交通。

一位在路边修鞋的师傅告诉记者,下水道堵了两个多月了,一直无人问津,天一冷,结冰了,天天都有很多人在此摔倒。在此开熟食店的一位老板则无奈地说:“我的店铺生意太受影响了,每天早上我都用铁锨铲冰,但污水一流,一会又结了冰。”随即记者拨打了12319热线,但一直未有人接听来电,附近居民希望有关部门能够尽快予以维修。